

Aan de gemeenteraad van Tubbergen

Zaaknummer

5.1.2e

Bijlagen

Onderwerp

Datum collegevergadering: , Raadsbrief 2023 nr.

Verzenddatum

Geachte raads- en commissieleden,

Waarover gaat deze brief?

Deze brief gaat over de schriftelijke vragen die gesteld zijn door de fracties van CDA, Gemeentebelangen/VVD, Keerpunt 22, Lokaal Sterk en PvdA, met betrekking tot het AZC Albergen.

Ons besluit

In onze vergadering hebben we besloten de schriftelijke vragen middels deze raadsbrief te beantwoorden.

Toelichting

Hieronder vindt u de beantwoording van de vragen.

Vraag 1:

Hoe is het proces tussen de beide commissies, het COA en de gemeente tot nu toe verlopen?

Antwoord 1:

Als gevolg van de verrassende mededeling van de Staatssecretaris dat er een AZC wordt gevestigd in Albergen, waren de verhoudingen tussen gemeente, COA en omwonenden zeer moeizaam. Vervolgens is een tweetal adviescommissies ontstaan die meedenken over de bestuursovereenkomst en het veiligheidsplan (als onderdeel van de bestuursovereenkomst). De commissies, het COA en de gemeente zijn zich er van bewust dat er een gezamenlijk doel is, namelijk dat de komst van het AZC Albergen voor alle betrokkenen zo goed mogelijk verloopt. Tegelijkertijd zijn de belangen en situaties van de betrokkenen (op onderdelen) erg verschillend. Algemeen beeld is wel dat er tijdens de vergaderingen van de commissies ruimte is voor deze verschillende belangen en invalshoeken, maar een ieder zich er ook van bewust is dat het ingewikkeld is om op bepaalde punten tot overeenstemming / zelfde inzichten te komen.

Vraag 2:

Is het college bekend met de zorgen van beide commissies ten aanzien van de werkwijze van het COA? Welke acties heeft het college ondernomen om deze zorgen weg te nemen?

Antwoord 2:

Uit de gesprekken met de beide commissies komt naar voren dat omwonenden graag bepaalde maatregelen zien, waarvan het de vraag is of daar door het COA aan kan worden voldaan. Dit leidt tot zorgen bij de commissies. Het college onderzoekt de door de commissies aangedragen maatregelen objectief op haalbaarheid. Daarbij komt dat ook het ministerie een doorslaggevende rol heeft bij de inhoud en bestedingsdoelen van de financiële regeling. Over de financiële regeling is nog steeds geen duidelijkheid en

overeenstemming.

Vraag 3:

Is het college bereid om de zorgen van beide commissies te bespreken met het COA? En is zij bereid te onderzoeken hoe de samenwerking verbeterd kan worden?

Antwoord 3:

Er is contact met het COA over de vragen, wensen en/of opmerkingen die omwonenden of commissies hebben. Het COA moet zich, net als iedereen, houden aan wet- en regelgeving. Buiten de wettelijke kaders is de ervaring dat er vaak sprake is van verschillende invalshoeken en dat de sleutel tot verbetering van de samenwerking ligt in wederzijds begrip en 'leven en laten leven'. Dat geldt zowel voor het COA, als voor omwonenden, als voor de gemeente.

Vraag 4:

Zijn er concrete plannen om de verslaglegging van de gesprekken tussen het COA en de beide commissies te verbeteren? Is het mogelijk om een onafhankelijk notulist aan te stellen om een goede verslaglegging te garanderen?

Antwoord 4:

Er zijn geen plannen om de verslaglegging aan te passen. Er wordt altijd een verslag gemaakt van het overleg, die bij de volgende vergadering al dan niet gewijzigd wordt vastgesteld. Er is dus gelegenheid voor alle leden van de commissie om op- of aanmerkingen op het verslag te maken. In de vergaderingen van de commissies is niet gebleken dat er ontevredenheid bestaat over de verslaglegging. Wij herkennen dit signaal dus niet. Het college ziet niet in waarom een onafhankelijk notulist nodig is. De gemeente is betrokken bij erg veel projecten waarbij wordt overlegd met klankbordgroepen, bewoners, ondernemers, etc. Bij geen van deze overleggen wordt een onafhankelijk notulist aangesteld.

Vraag 5:

Zijn er maatregelen getroffen zodat de belangen van zowel de bewoners als de omwonenden van het AZC gewaarborgd worden?

Antwoord 5:

Juist met het instellen van een bestuurs- en veiligheidscommissie wordt beoogd om de belangen van zowel bewoners als omwonenden kenbaar te maken. De gemeente zal hierover uiteindelijk een belangenafweging maken, waarbij zowel het algemeen belang, als de belangen van omwonenden en toekomstige bewoners worden betrokken.

Vraag 6:

Is het college bereid te benadrukken (of kan het college (juridisch) bevestigen) dat de met de staatssecretaris overeengekomen 'voorwaarden' ononderhandelbaar zijn, door het COA gerespecteerd moeten worden en moeten worden opgenomen in de bestuursovereenkomst? We spreken hier over voorwaarden:

- Buurt nadrukkelijk betrekken
- Maximaal 150 bewoners
- Geen extra bebouwing
- Eindtermijn 1-11-2032
- Financiële gevolgen voor het rijk

Antwoord 6:

Deze aspecten worden door het college ingebracht in de bestuursovereenkomst.

Vervolgvrage:

Kan het college de raad informeren welke stappen worden gezet in het verbeterproces m.b.t. communicatie en samenwerking tussen de beide commissies, het COA en de gemeente?

Antwoord:

Er wordt op diverse manieren gecommuniceerd, ook met de beide commissies. Zo worden de commissies op de hoogte gehouden van stappen die worden gezet (ter inzage verkeersbesluit, onderzoek veiligheidsgevoel, werkzaamheden, etc.), eventuele vragen worden beantwoord: per mail, via de nieuwsbrief, telefonisch, mail, tweewekelijkse inloopbijeenkomsten bij 't Elshuys. Dit is naast de overleggen met de beide commissies die wat het college betreft binnenkort weer gaan plaatsvinden.

Ook is het belangrijk om aan te geven dat de gemeente niet alleen gesprekspartner is, maar ook op verschillende terreinen een formele rol heeft, zoals vergunningverlener, handhaver, uitvoerder. Dat maakt dit dossier extra complex.

Waarom deze raadsbrief?

Op basis van artikel 37 van het Reglement van Orde kan een raadslid schriftelijke vragen stellen aan het college. Schriftelijke vragen worden door het college beantwoord middels een raadsbrief. Wij stellen u voor deze raadsbrief voor kennisgeving aan te nemen.

Heeft u nog vragen?

Neem dan contact op met de raadsgriffier. Deze zal uw vragen aan ons college kenbaar maken. De griffier is te bereiken via telefoonnummer (of e-mailadres @tubbergen.nl

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Tubbergen,

de

de waarnemend burgemeester

5.1

J.H.M. Hermans-Vloedbeld